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Οι φίλοι των εχθρών μου, είναι και δικοί μου εχθροί….
Ο Τραμπ αποθεώνει τον επιστήθιο φίλο του Ερντογάν: "Σκακιστής παγκόσμιας κλάσης, μόνο εμένα ακούει"
ΕΣΕΙΣ, ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΓΙΑΤΙ ΣΩΠΑΙΝΕΤΕ; ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ….
ΔΕΝ ΜΙΛΑΜΕ, ΔΕΝ ΑΚΟΥΜΕ, ΔΕΝ ΒΛΕΠΟΥΜΕ, ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΜΕ;
· Η ΑΧΕΠΑ: έτσι είναι πιο γνωστή η Ελληνοαμερικανική Εκπαιδευτική Προοδευτική Οργάνωση από τα αγγλικά αρχικά της: AHEPA (American Hellenic Educational Progressive Association). Είναι η μεγαλύτερη κοινοτική ελληνοαμερικανική οργάνωση. Ιδρύθηκε το 1922 στην Ατλάντα κατά τη διάρκεια μιας περιόδου ανθελληνικών επιθέσεων από μέλη της Κου Κλουξ Κλαν. Έχει 18.000 μέλη.
· Η Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής: αποτελεί τη θρησκευτική ομπρέλα της ελληνοαμερικανικής κοινότητας. Ιδρύθηκε το 1921 και ανήκει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.
· Το Ελληνοαμερικανικό Ινστιτούτο» (American Hellenic Institute): πολιτικός όμιλος.
· Το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ): οργάνωση που υποστηρίζεται από το ελληνικό κράτος και αποσκοπεί στη συσπείρωση των απανταχού Ελλήνων μεταναστών.
· Ο Οργανισμός «Παιδεία» - ΗΠΑ: οργανισμός που προωθεί την ελληνική εκπαίδευση και κουλτούρα στις ΗΠΑ, κυρίως στην πανεπιστημιακή κοινότητα.
Επίσης, υπάρχουν πολυάριθμα τοπικά σωματεία, στα συσπειρώνονται οι Έλληνες ανάλογα με τον τόπο καταγωγής τους, όπως: Παμμακεδονική Οργάνωση (Pan Macedonian Association), Πανηπειρωτική Ομοσπονδία (Panepirotic Federation), Πανκρητική Οργάνωση (Pan Cretan Association), Παμποντιακή Ομοσπονδία ΗΠΑ-Καναδά (Pan Pontian Federation of U.S.A-Canada) και άλλα πολλά….
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Διασπορά απόδημου ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ. 
Ελληνοαμερικανοί ονομάζονται οι πολίτες των ΗΠΑ, οι οποίοι έχουν ελληνική καταγωγή. Σύμφωνα με επίσημους αμερικανικούς υπολογισμούς ζουν στις ΗΠΑ άνω των 2.500.0000 άτομα ελληνικής καταγωγής. Σύμφωνα με τους ίδιους υπολογισμούς τα περισσότερα  από αυτά τα άτομα μιλούν ελληνικά στο σπίτι τους. Κατά το State Department, εκατομμύρια κάτοικοι των ΗΠΑ ανέφεραν ότι έχουν ελληνική καταγωγή.
Μεγάλος αριθμός Ελληνοαμερικανών διαβιούν στη Νέα Υόρκη, κυρίως στην Αστόρια, στη συνοικία Κουίνς. Επίσης, αρκετοί κατοικούν στις πόλεις Ντιτρόιτ, Βοστόνη, Κλίβελαντ και Σικάγο. Μεγάλη ελληνοαμερικανική κοινότητα υπάρχει ακόμη στο Τάρπον Σπρινγκς της Φλόριντα.
Ως απόδημος Ελληνισμός ή ελληνική διασπορά χαρακτηρίζεται το σύνολο των εκπατρισμένων Ελλήνων, που μολονότι εγκαταστάθηκε, έστω και με σχετική μονιμότητα, σε χώρες ή περιοχές εκτός του εθνικού χώρου, εξακολουθεί να συντηρεί, σε επίπεδο συλλογικό, πατριωτικό ή και ατομικό, τις υλικές, πολιτιστικές και συναισθηματικές του σχέσεις με τη μητέρα πατρίδα ΕΛΛΑΔΑ.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ λοιπόν μπλεκει και πάλι το εγκώμιο του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν καθώς ασκούσε δριμεία κριτική στον πολιτικό του αντίπαλο, Τζο Μπάιντεν. Ο Ρεπουμπλικάνος μεγιστάνας δήλωσε ότι ο υποψήφιος των Δημοκρατικών δεν είναι ικανός να αντιμετωπίσει "τους παγκοσμίου κλάσεως σκακιστές" που ηγούνται άλλων χωρών, όπως ο Τούρκος πρόεδρος.
Ας το παραδεχτούμε, ο Τζο είναι "πυροβολημένος" είπε ο Αμερικανός πρόεδρος κατά τη διάρκεια συνέντευξής του σήμερα, Δευτέρα, στον τηλεοπτικό σταθμό Fox. "Διαπραγματεύεσαι με ανθρώπους που είναι πολύ έξυπνοι. Διαπραγματεύεσαι με παγκοσμίου κλάσεως σκακιστές ανάμεσα στους ηγέτες αυτών των χωρών. Τους ξέρω όλους. Τα πάμε πολύ καλά με όλους αυτούς, τον Ερντογάν της Τουρκίας. Δεν μπορείς να έχεις έναν τύπο που δεν ξέρει που είναι. Δεν μπορείς να έχεις έναν τύπο που φοβάται να αφήσει το υπόγειό του επειδή δεν μπορεί πια να μιλήσει" πρόσθεσε ο ένοικος του Λευκού Οίκου.
Ο Τραμπ υποστήριξε επίσης στο Fox ότι οι παγκόσμιοι ηγέτες τον κάλεσαν την περασμένη εβδομάδα, ζητώντας του να διαπραγματευτεί με τον Τούρκο πρόεδρο. "Είσαι ο μόνος που θα ακούσει. Εμάς δεν μας ακούει", είπε χαρακτηριστικά ο Τραμπ αναφερόμενος στους παγκόσμιους ηγέτες.
Και τέλος οι δηλώσεις Τζον Μπάιντεν περί Τουρκίας και Ερντογάν……
Τα σχόλια του Μπάιντεν στους δημοσιογράφους των New York Times επανήλθαν στην επικαιρότητα σε ένα βίντεο με το οποίο ο πρώην αντιπρόεδρος των ΗΠΑ αναδείχθηκε στο δημοφιλέστερο θέμα στο Twitter στην Τουρκία.
Όπως αναφέρει το ΑΜΠΕ, ο Μπάιντεν εμφανίζεται στο βίντεο να λέει ότι «ανησυχεί πολύ» μεταξύ άλλων σχετικά με την προσέγγιση του Ερντογάν προς τους Κούρδους στην Τουρκία και τη στρατιωτική συνεργασία του με τη Ρωσία.
«Αυτό που πιστεύω ότι πρέπει να κάνουμε είναι να ακολουθήσουμε μια πολύ διαφορετική προσέγγιση προς εκείνον (ΕΡΝΤΟΓΑΝ) τώρα, καθιστώντας σαφές ότι στηρίζουμε την ηγεσία της αντιπολίτευσης», λέει στο βίντεο ο Μπάιντεν, όπως και εξακριβώνεται από την απομαγνητοφώνηση που δημοσίευσαν τον Ιανουάριο οι Times.
«Πρέπει να πληρώσει το τίμημα», αναφέρει ο Μπάιντεν, συμπληρώνοντας πως η Ουάσιγκτον πρέπει να ενθαρρύνει τους ηγέτες της τουρκικής αντιπολίτευσης «ώστε να μπορέσουν να αναλάβουν και να νικήσουν τον Ερντογάν. Όχι μέσω ενός πραξικοπήματος, όχι μέσω ενός πραξικοπήματος, αλλά μέσω της εκλογικής διαδικασίας».

Πιο κάτω απόσπασμα Πηγή: hellasjournal.com Μ. Ιγνατίου.
Οι Έλληνες ομογενείς, οι Αρμένιοι και οι Εβραιο-Αμερικανοί στη μεγάλη πλειοψηφία τους συμπαθούν τον κ. Μπάιντεν για τις θέσεις που έχει λάβει στα θέματα της Ελλάδας, της Κύπρου, της Αρμενίας και του Ισραήλ. Ήταν πάντα υποστηρικτικός. Άλλωστε έχει συνδέσει το όνομα του με την επιστροφή της Αμμοχώστου στους Έλληνες κατοίκους της. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τη βοήθειά του.
Βασικοί οικονομικοί παράγοντες της Ομογένειας έχουν δεσμευθεί να ενισχύσουν την εκστρατεία του κ. Μπάιντεν, και στενές σχέσεις μαζί του έχουν βασικά στελέχη της Ελληνοαμερικανικής Κοινότητας. Ομογενείς εργάζονται για την εκστρατεία του.
Ο Δημοκρατικός υποψήφιος έχει ισχυρές απόψεις για όλα τα ζητήματα που απασχολούν την Αμερική, στο εσωτερικό και το εξωτερικό. Δεν κάνει εύκολα πίσω. Έχει και αυτός τα θέματά του, έχει κάνει και αυτός τα λάθη του. Ένα από τα μεγαλύτερα λάθη του, θεωρώ, είναι ότι έδωσε «αέρα» στον Ερντογάν, αντί να τον γείωνε όταν είχε την ευκαιρία.
· Τώρα ίσως να είναι αργά, διότι αν εκλεγεί ο κ. Μπάιντεν θα έχει να κάνει με ένα σχιζοφρενή ηγέτη που πιστεύει ότι η κυβέρνηση του Μπάρακ Ομπάμα είναι πίσω από το (σικέ) πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου 2016. Βεβαίως ο Ερντογάν ψεύδεται και το γνωρίζει. Το πραξικόπημα ήταν ψεύτικο και άδραξε την ευκαιρία για να δολοφονήσει και να φυλακίσει πολλούς αντιπάλους του.
Θα έχει ενδιαφέρον η προεδρία του κ. Μπάιντεν -εάν εκλεγεί- και ο τρόπος με τον οποίο θα συμπεριφερθεί στον Ερντογάν. Μπορεί αυτή τη στιγμή, και αυτός και οι συνεργάτες του να είναι εξαιρετικά κριτικοί προς τον πρόεδρο της Τουρκίας, αλλά στο τέλος θα κοιτάξουν τα στρατηγικά συμφέροντα των Ηνωμένων Πολιτειών.
Η αλήθεια είναι ότι ο Ερντογάν πρόσβαλε την Αμερική και έθεσε σε κίνδυνο αυτά τα στρατηγικά συμφέροντα. Ο κ. Μπάιντεν το γνωρίζει… Και περισσότερο απ’ όλους το ξέρουν οι πιο στενοί του συνεργάτες, οι οποίοι, όπως έχουμε αντιληφθεί, έχουν σχέδιο αντιμετώπισης της κατοχικής Τουρκίας…

Ο Τραμπ και η οικογένειά του έχουν εδώ και καιρό επιχειρηματικούς δεσμούς με την Τουρκία. Το πιο αξιοσημείωτο παράδειγμα είναι οι δυο πύργοι Τραμπ στην Κωνσταντινούπολη.

Ο Οργανισμός Trump περιγράφει τα κτήρια στον ιστότοπό του ως «ορόσημο στην ιστορική πόλη της Κωνσταντινούπολης» και σημειώνει ότι είναι ο πρώτος και μοναδικός πύργος γραφείων και κατοικιών στην Ευρώπη, με γραφεία, διαμερίσματα και πολυτελή καταστήματα. Η Washington Post ανέφερε ότι ο Οργανισμός Τραμπ πληρώθηκε μέχρι τα 10 εκατομμύρια δολάρια για να βάλει το όνομα του Τραμπ στα δύο κτήρια.

Τον Απρίλιο του 2012 η κόρη του Αμερικανού Προέδρου, Ιβάνκα Τραμπ, ευχαρίστησε τον τότε πρωθυπουργό Ερντογάν επί τη ευκαιρία της έναρξης λειτουργίας των Πύργων Τραμπ στην Κωνσταντινούπολη.

Σύμφωνα με μια ανασκόπηση των θέσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της οικογένειας Τραμπ, η Ιβάνκα πραγματοποίησε επανειλημμένα επαγγελματικά ταξίδια στην Τουρκία και συναντήθηκε με Ερντογάν και γαμπρό του.
Σύμφωνα με αμερικανικά ΜΜΕ, ο βασικός επιχειρηματικός σύνδεσμος της Ιβάνκα Τραμπ στην Τουρκία ήταν ο Μέχμετ Αλί Γιαλτσιντάγκ, γαμπρός του ιδρυτή της Dogan Holding, Aydin Dogan, δημιουργός πίσω από τους Πύργους Trump στην Κωνσταντινούπολη.
Ο Yalcindag θεωρεί τον εαυτό του στενό φίλο του Τραμπ και της οικογένειάς του. Αφού οι Dogans επένδυσαν 400 εκατομμύρια δολάρια στους Πύργους, ο Trump είπε «έχουμε μια μεγάλη, μεγάλη φιλία και μια σχέση μαζί τους».
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Ο Ντόναλντ Τραμπ με την κόρη του Ιβάνκα και τον Μεχμέτ Αλί Γιαλτσιντάγκ, διευθύνοντα σύμβουλο του Ομίλου Ντογάν (κολοσσού των ΜΜΕ στην Τουρκία που ανήκει στον συνέταιρο του Τραμπ), έξω από τον ουρανοξύστη Trump Towers στην Κωνσταντινούπολη, θα λειτουργεί εμπορικό κέντρο. Υπολογίζεται ότι στο κτίριο θα εργάζονται 2.000 άνθρωποι
Οι δίδυμοι Πύργοι Τραμπ στην Κωνσταντινούπολη δίνουν στον Ντόναλντ Τραμπ έσοδα εκατομμυρίων από τα πνευματικά δικαιώματα για τη χρήση του ονόματός του και ίσως εξηγούν τη συνεχή στήριξη που παρέχει στον Ερντογάν.
«Θαυμαστής του Ερντογάν» δηλώνει ανοικτά ο Ντόναλντ Τραμπ και προσπαθεί συνεχώς να διευκολύνει τον Τούρκο ηγέτη, ακόμη και όταν ολόκληρο το κατεστημένο της Ουάσιγκτον «βράζει» από οργή εναντίον του. Η συμπάθεια του Τραμπ προς τον Ερντογάν, λένε όλο και περισσότεροι στις ΗΠΑ, πιθανόν να μην είναι τόσο... αγνή, αλλά να έχει άμεση σχέση με τις μεγάλες δουλειές του Αμερικανού προέδρου στην Τουρκία.
Οι Γερουσιαστές των Δημοκρατικών Τομ Ούνταλ, Τάμι Ντακγουορθ, Ελίζαμπεθ Γουόρεν και Ρίτσαρντ Μπλούμενθαλ με γράμμα που έστειλαν την Τρίτη, ζήτησαν από τον Τζιλ Α. Μάρτιν, εκτελεστικό αντιπρόεδρο του Trump Organization, το οποίο διαχειρίζεται τις επιχειρηματικές δραστηριότητες του Τραμπ όσο είναι πρόεδρος, να παραδώσει πληροφορίες για την ακίνητη περιουσία της οικογένειας Τραμπ στην Κωνσταντινούπολη.
Το Trump Organization έχει συμφωνία με τον τουρκικό όμιλο Dogan για έναν δίδυμο ουρανοξύστη στην Κωνσταντινούπολη, κάτι που ο ίδιος ο Τραμπ το είχε αποκαλύψει σε συνέντευξη που είχε δώσει το 2015, κατά την διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας και είχε αναφέρει πως μπορεί να υπάρξει «σύγκρουση συμφερόντων» αν εκλεγεί.
Όπως αποκάλυψε ο πρώην σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του Λευκού Οίκου, Τζον Μπόλτον, η προσέγγιση του Αμερικανού Προέδρου στα ζητήματα της Τουρκίας γίνεται με βάση στενά προσωπικά ή οικονομικά συμφέροντα, καθώς κανένας από τους συμβούλους του δεν είναι ευθυγραμμισμένος μαζί του για το θέμα.
Οι New York Times σε άρθρο τους σημειώνουν πως ο σύμβουλος του Αμερικανού Προέδρου και γαμπρός του, Τζάρεντ Κούσνερ, ο υπουργός Οικονομικών της Τουρκίας, Μπεράτ Αλμπαϊράκ, ο οποίος είναι παντρεμένος με την Έσρα, την αγαπημένη κόρη του Ερντογάν, και ο Μεχμέτ Αλί Υαλσιντάγ, γαμπρός ενός Τούρκου μεγιστάνα, που είναι και επιχειρηματικός εταίρος της οικογένειας Τραμπ, έχουν χρησιμοποιηθεί ως τα παρασκηνιακά κανάλια επικοινωνίας μεταξύ των δύο ηγετών σε κρίσιμες στιγμές.

Ο Ντόναλντ Τραμπ είχε δηλώσει το 2015, σε συνέντευξη που είχε παραχωρήσει κατά την διάρκεια της προεκλογικής του εκστρατείας για το πως θα διαχειριστεί το ζήτημα της Τουρκίας: «Έχω μια μικρή σύγκρουση συμφερόντων, επειδή έχω ένα μεγάλο, πολύ μεγάλο κτίριο στην Κωνσταντινούπολη». Και είχε προσθέσει: «Είναι μια τρομερά επιτυχημένη δουλειά. Ονομάζονται Πύργοι Τραμπ (Trump Towers), είναι δυο πύργοι, αντί για ένας, δεν είναι το σύνηθες ένα κτίριο, αλλά είναι δύο».
Οι διευκολύνσεις Τραμπ στον Ερντογάν συνεχίζονται ως τώρα. Από την άδεια που έδωσε για την εισβολή τουρκικών δυνάμεων στην Συρία, ως την προσπάθεια να σταματήσει την επιβολή κυρώσεων από το Κογκρέσο για την αγορά των ρωσικών συστημάτων αεράμυνας S400, ο Αμερικανός πρόεδρος έχει δείξει ότι κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να υποστηρίξει τον Τούρκο ηγέτη, ο οποίος δεν κρύβει ότι για κάθε σοβαρό θέμα θέλει να συζητάει προσωπικά με τον Τραμπ.
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ελληνικό κράτος και αποσκοπεί στη συσπείρωση των απανταχού Ελλήνων 


μεταν


αστών.


 


·


 


Ο


 


Οργανισμός «Παιδεία» 


-


 


ΗΠΑ: οργανισμός που προωθεί την ελληνική εκπαίδευση 


και κουλτούρα στις ΗΠΑ, κυρίως στην πανεπιστημιακή κοινότητα.


 


Επίσης, υπάρχουν πολυάριθμα τοπικά σωματεία, στα συσπειρώνονται οι Έλληνες 


ανάλογα με τον τόπο καταγωγής τους,


 


όπως: Παμμακεδονική Οργάνωση (Pan 


Macedonian Association), Πανηπειρωτική Ομοσπονδία (Panepirotic Federation), 


Πανκρητική Οργάνωση (Pan Cretan Association), Παμποντιακή Ομοσπονδία ΗΠΑ


-


Καναδά (Pan Pontian Federation of U.S.A


-


Canada) 


και


 


άλλα


 


πολλά


….


 




 

Οι φίλοι των εχθρών μου, είναι και 

δικοί μου εχθροί…. 

Ο Τραμπ αποθεώνει τον επιστήθιο φίλο του Ερντογάν: "Σκακιστής 

παγκόσμιας κλάσης, μόνο εμένα ακούει" 

ΕΣΕΙΣ, ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΓΙΑΤΙ 

ΣΩΠΑΙΝΕΤΕ; ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ…. 

ΔΕΝ ΜΙΛΑΜΕ, ΔΕΝ ΑΚΟΥΜΕ, ΔΕΝ ΒΛΕΠΟΥΜΕ, ΔΕΝ 

ΞΕΡΟΥΜΕ; 

 Η ΑΧΕΠΑ: έτσι είναι πιο γνωστή η Ελληνοαμερικανική Εκπαιδευτική Προοδευτική 

Οργάνωση από τα αγγλικά αρχικά της: AHEPA (American Hellenic Educational 

Progressive Association). Είναι η μεγαλύτερη κοινοτική ελληνοαμερικανική 

οργάνωση. Ιδρύθηκε το 1922 στην Ατλάντα κατά τη διάρκεια μιας περιόδου 

ανθελληνικών επιθέσεων από μέλη της Κου Κλουξ Κλαν. Έχει 18.000 μέλη. 

 Η Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής: αποτελεί τη θρησκευτική ομπρέλα της 

ελληνοαμερικανικής κοινότητας. Ιδρύθηκε το 1921 και ανήκει στο Οικουμενικό 

Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως. 

 Το Ελληνοαμερικανικό Ινστιτούτο» (American Hellenic Institute): πολιτικός όμιλος. 

 Το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ): οργάνωση που υποστηρίζεται από το 

ελληνικό κράτος και αποσκοπεί στη συσπείρωση των απανταχού Ελλήνων 

μεταναστών. 

 Ο Οργανισμός «Παιδεία» - ΗΠΑ: οργανισμός που προωθεί την ελληνική εκπαίδευση 

και κουλτούρα στις ΗΠΑ, κυρίως στην πανεπιστημιακή κοινότητα. 

Επίσης, υπάρχουν πολυάριθμα τοπικά σωματεία, στα συσπειρώνονται οι Έλληνες 

ανάλογα με τον τόπο καταγωγής τους, όπως: Παμμακεδονική Οργάνωση (Pan 

Macedonian Association), Πανηπειρωτική Ομοσπονδία (Panepirotic Federation), 

Πανκρητική Οργάνωση (Pan Cretan Association), Παμποντιακή Ομοσπονδία ΗΠΑ-

Καναδά (Pan Pontian Federation of U.S.A-Canada) και άλλα πολλά…. 

